

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31
Teléf. núm. 325

Miércoles 2 Septiembre 1925

El mejor pueblo

Hemos presenciado recientemente en las calles de Madrid una espectáculo que sugirió varias consideraciones.

Vimos a la puerta de un edificio en el que se hallaba instalada una oficina de recaudación de contribuciones, una largísima cola de gente que se extendía por la calle recostada en las paredes, sentada en las aceras, y formando algunos corrillos, en espera de poder entrar para satisfacer el impuesto de sus recibos de contribución.

Ellas nos hizo dedicar las tres siguientes consecuencias: El pueblo espera su última hora a pagar (o sea, en efecto, el último día); el pueblo quiere pagar porque hasta se sacrifica, y forma cola, y espera en la calle para pagar, y en cambio —y ésta es la tercera observación— si que cobra no tiene facilidades ni comodidades ninguna al que paga, que tiene que esperarse para hacerlo, de pie y en medio de la calle durante una infinidad de tiempos.

La primera consecuencia, la de que el pueblo paga a última hora, no es reveladora como algunas suponen del abandono, sino de la miseria, de la dificultad para el pago, de lo crecido y desproporcionado de los impuestos.

La segunda consecuencia, la de que el pueblo quiere pagar, no se desvirtúa con el aspecto de que no paga por voluntad sino por miedo, y por rehuir las penas que por la falta de pago se le imponen, porque si realmente fuera mal pagador, encontraría veinte mil medios en que apoyar su rebeldía. Tiene, pues, voluntad de pagar, apesar de que el pago le es difícil y tiene que aguardar a última hora para poderlo hacer, lo cual demuestra la excedente masa que para ser gobernado tiene nuestro pueblo.

Y la última consecuencia, la de las pocas consideraciones que al que tiene que pagar guarda el Estado, corrobora todavía más la basta caudal de la masa popular, para ser regida por quien sepa regir.

A brecha hora colaboraría mi el sastre, mi el panadero, mi el sombrerero, mi el magno de los industriales que nos prestan servicio, si nos señalaron para que les pagásemos un día, un lugar y una hora determinados, y tuviéramos que asistir para el pago un par de horas de colas, en medio de la calle, y con absoluta carencia de toda comodidad.

Si quiere V. cobrar, venga usted a casa a la hora en que esté, y si no se quedará sin cobrar, le dirímos probablemente.

Somos, pues, déjoles a las órdenes del Gobierno; y si alguien se atreve a decir que en España no se puede gobernar, no achique la dificultad a los gobernados, que no pueden ser más ideales, sino a los gobernantes que no quieren o no saben cumplir con su misión.

Un pueblo que espera más de dos horas sentado en el bordillo de la acera de una calle para que le admitan el dinero, que arrancado de sus sardones, quiera dar para satisfacer los impuestos, es un pueblo que se dejó llevar por todas partes, y del que se podría hacer un pueblo próspero y feliz, si hubiera cestero habilidoso que supiera aprovechar los miembros que se ponen entre sus manos.

FERNANDO.

TRIBUNALES

Jueces para mañana:

Sección primera. — Córdoba, estafa, contra José Zafra; defensor, señor Velasco; procurador, señor Jiménez.

La Rambla, homicidio, contra Antonio Campos; defensor, señor Enriquez; procurador, señor La Cerdia.

Sección segunda. — Faente Obejana, usurpación, contra Manuel Caballero; defensor, señor Mir; procurador, señor Ramírez.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por harco, contra Encarnación Martínez Parrilla, condenándola a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 41 pesetas de indemnización.

Para Gorras de uniforme



DIEGO RUIZ

Maria Cristina

CORDOBA

Sombreros de Paja
Gran liquidación por fin de temporada

El itinerario de la Peregrinación

FLORENCIA

La noche del 6 de Noviembre llegarán, Dios mediante, a Florencia la Peregrina Osio.

Tiene para visitar esta ciudad, quizás la más artística del mundo, indiscutiblemente la más artística después de Roma, todo el sábado 7 y parte de la mañana del domingo en que allí olrá la Santa Missa, y después del desayuno, marchará hacia Padua.

Qué es Florencia? Florencia es para el agricultor una tierra similar a la nuestra, pues allí se producen cereales, viñas y frondosas y magníficos olivos. Para el geógrafo recordará las famosas canteras de mármol de Carrara, para el hombre de ciencias a Galileo, para el político a Agnolo M. quienvio que formó escuela, para el sociólogo las guerras de los gremios y de la burguesía, para el historiador un mundo de anecdotas, repúblicas y moradas; Florencia capital de Italia, Florencia dominante políticamente a Italia como la dominaron sus genios.

Pero Florencia, la ciudad que baña el Arno, la soberbia pintoresca, la que se asienta en un valle Apénino, tiene algo más que sus fortificaciones y sus bellísimas perspectivas. Hermoso es ver Fiesole, antigua ciudad etrusca en la orilla opuesta que corona la montaña con sus muros ciclopianos y a través de bosques de olivos, hermoso es ver el monte de Bell'Osario y la torre famosa de Galileo y la de singular contorno del viejo palacio de la señoría, y la torre de Giotto y la cúpula de Brunelleschi, pero Florencia es más.

Florencia es la ciudad del concilio en que se discutió el primado, en que se planteó la cuestión del Filioque y la de las iglesias de Oriente, asuntos todos que a los peregrinos como los que forman en estas fiestas la interesante grandeza.

Florencia es patria de poetas, aquí vivió la vez aquél dulce Petrarca que fué guía espiritual de nuestro Garcilaso, aquí nació Boccacio, el de obras más recomendables por sus tendencias verdaderas, aunque menos que los escritores del día, que mojan en cielo la pluma y así macró el inmortal Dante Alighieri, genio incomparable que dejó en su Divina Comedia, estrofas de perdurable meditación.

De Florencia es el navegante que dio nombre al nuevo continente, solo porque acompañó a Colón, solo porque publicó sus mapas. Ese navegante florentino fué Amerigo Vespuccio.

Savonarola nació en Ferrara, pero aquí está la celda en que vivió el apóstol, que fué su campo de predicación, aquí le idolatraron y le odiaron, aquí fué quemado.

Ea Florencia nació Gaetano, estatista, diplomático, historiador, general austriaco.

Aquí nació Miguel Ángel Bacharroti, poeta, ingeniero, arquitecto, escultor y pintor; aquí Leonardo da Vinci, el autor de «Gioconda».

Aquí los pintores Andrés Sarto y Fra Angélico el místico.

Aquí está la casa del Podestá, hoy Museo en el que puede admirarse obras de Rafael, de Boticelli, de Ghirlandaio, de Donatello, de Corregio, de Ticiano, de Van der Goes, de Dürer, de Rubens, de Bouvier Cellini, de Fra Angélico.

Junto al Palazzo Vecchio está el palacio degli Uffizi, en cuyas galerías hay gran parte de los tesoros artísticos de Florencia que coleccionaron aquellos fluyentes que supieron dar nombre a una época: Los Médicis. Ese tesoro fué aumentado después por los grandes Duques de la casa de Lorena.

En esta Florencia esencialmente medieval pero en la que perpetuamente vivirá el sello de los Médicis que pregonaron los monumentos del renacimiento, entre sus ochenta iglesias desciende la Catedral, su Duomo, en cuya ornamentación se mezclan las piedras verdes de las canteras de Prato, con los mármoles negros, blancos, amarillos y rojos.

La construcción duró más de dos siglos. Las puertas de bronce del baptisterio son obra de las gentes y Miguel Ángel dijo de ellas que debían servir de portadas al paraíso.

El baptisterio que sirvió primeramente de iglesia es algo original, sobrio, dulce, imita la arquitectura romana y habla a los ojos de la civilización helénica.

Es una circunferencia de columnas corintias de mármol precioso y encima de ellas un círculo de otras más pequeñas que sostienen arcos y sobre la bóveda una legión de santos y de ángeles que

Instrucción Pública

La Dirección general pide relación de bajas definitivas de saúdos ocurridas en el magisterio nacional durante el mes de Agosto, con inclusión de saúdos de 3.000 y 2.000 pesetas y datos precisos para la corrida de escañas.

— Se han recibido los titulados de bachiller de don Federico Álvarez de los Corrales y don José Medina Rico.

— Los maestros de Cabra comunican a la Inspección las importantes reformas efectuadas durante las vacaciones en los locales de las seis escuelas de niños, colocando pavimento nuevo de yeso de cemento, dotándolas de retretes con agua corriente, ampliando algunos y modificando la distribución de otros, con lo cual han mejorado las condiciones higiénicas y pedagógicas de todas ellas.

pueblan todo el espacio y se agrupan en torno de un gran Cristo Martirio.

Brunelleschi, arquitecto de la Catedral, copiando diseños de monumentos romanos. Donatello copiando bajo relieve y estatuas para decorar la cúpula y Ghertner que restauró, imitó y adoró torsos, y esculturas que trajó de Grecia, y fechó bien los dos paños; son los tres hombres autores de esta maravilla, cantada y descrita admirablemente por Tassie.

De la grandeza admirable de la obra de este Catedral baste recordar sus labores de Miguel Ángel.

Yo faré la sordella, más grande que, ma non più bella.

Y hablaba Miguel Ángel de la cúpula de San Pedro en Roma.

Lutgl de la Anera.

Venta

El día 20 de Septiembre, próximo, en la Notaría de don Gerardo de la Mora, Baena, dando principio a las diez de la mañana, se venderán los bienes que corresponden al Hospital de Jesús Nazareno, por herencia de doña Dolores Berdades y Moreno, sitiados en el término municipal de esta ciudad y las casas de la calle de la Palma de la misma procedencia.

El pliego de condiciones está a disposición de cuantos deseen examinarlo en el día de la Notaría.

Bueno 27 de Agosto de 1925.—El Patronato del Hospital.

SUSCRIPCION

Ha fallecido el cartero encargado del despacho de sellos D. Argel Aranda Etieno, dejando viuda y tres hijos.

Un agor de la Diputación amigo del difunto, lo ha recogido por caridad en su casa y mañana a las siete y media costearán misas en sufragio por su alma.

Para aliviar la triste suerte de la viuda y de sus hijos se ha abierto una suscripción a la que hasta ahora han contribuido las personas siguientes:

D. León de Vignera, 2 pesetas; don Manuel Moreno, 2; D. Marcelino Uña Gallego, 3; una señora, 1; D. Luis Avila Molina, 1; D. Antonio Iglesias Flores, 1; D. José Gutiérrez, 2; D. Manuel Prieto, 0 50; D. Antonio Lasa, 1; Matilde Latina, 25; D. Juan González, 0 25

D. Francisco Amaya Gómez, 5; D. Rafael Sánchez Gálvez, 1; D. Diego R. López, 2; D. Feliberto López y López, secretario de la Diputación, 5; D. Pablo Fernández Marqués, 6; D. José Guerra Moreno, 5; D. Enrique Ortega Martín, 1 y D. Juan López Meléndez, 1.

Balneario de Fuenten Amarga

CHICLANA

Escrofulismo, Herpetismo, Reumatismo, Piel. — Enfermedades propias de la mujer. — Coadyuvantes eficazísimos en el tratamiento de la Avarosis por la medicación arsenio mercurio bistrómica.

Nuevo servicio de autos cada 15 minutos al Balneario.

Médico Director: Dr. Segundo de Olea.

Para detalles a los propietarios señores Hijos de Agustín Blázquez. — Cádiz.

LA PERLA

Bras. Confitería, Pastelería y Café. Teléfono 2125, 22 y 23.

Desayunos: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán. — Salones de Baile todos los sábados.

Pláticas del Doctor

Nunca llegué a figurarme, estimada lectora, que nuestras pláticas tuvieran más importancia que la de una simple conversación entre nosotros de asuntos de higiene infantil. Pero por lo visto hay quien nos escucha, y por cierto con atención. El otro día recibí una comunicación de la Junta de gobierno del Colegio de Médicos en la que este organismo me facilita esas pláticas por las pláticas, y yo qué no decirte? Esto me ha llenado de satisfacción. No debí haber, y no hay, orgullo más legítimo que el fundado en ver nuestra obra apreciada por nuestros propios compañeros, mixme si esto sea de la valía de los milos.

Consciente de mi insignificancia, solo el figurar entre ellos me avance hasta el extremo. ¡Fúgatelo si tendrás en alta estima su aprobación y estimuló! Contarás, pues, platicando; pero lo haremos con mucho cuidado porque ya ves que no pasamos: desapercibidos.

De seguro que has oido hablar de esos señores que nos han hombrado con su visita y que forman el Comité de Higiene de la Sociedad de Naciones. Son verdaderos sibilos que se preocupan de los altos intereses de la salud de la humanidad y que hoy tienen prestada su atención en esa enfermedad, plaga de nuestros campos llamada paludismo. Bascan con todo interés el medio de librarnos de ella, y solo por eso merecen todo nuestro agradecimiento y simpatía.

También tu hijo puede enfermar de este mal, sobre todo si vive en el campo o en los pueblos pequeños durante los meses del verano. Caracterízase la enfermedad por fiebres de carácter intermitente, es decir, con períodos alternativos de calentura y normalidad, que acaban empobreciendo la sangre del enfermo, occasionando intensas anemias, muchas veces de difícil tratamiento.

La causa es un parásito pequeño, microscópico, transmitido por un mosquito, con su picadura. Este mosquito, llamado «anofel», es muy parecido al ordinario, al que tanta atención se da con su ala ancha y el abdomen grande.

El anofel, como todos los mosquitos, hace sus puestas en las aguas estancadas, prefiriendo las limpia. Esas larvas toman el aspecto de gusanos, de gran viveza de movimientos, muy como cíclidos de todo el mundo, y cuando terminan su evolución, salen del agua volando, convertidos en insectos perfectos y dispuestos a picar a todo bicho vivo.

Que tanga sangre caliente, no liberándose el hombre de sus picaduras, antes al contrario, prefiriéndolo por la torsura de su pico.

Comprended que si uno de tales mosquitos pica y chupa la sangre de un parásito y después lo hace a su sano, es muy fácil que lo inicie la enfermedad, y más lo comprenderás si conocieras el modo tan original que tiene de vivir el microbio productor de la enfermedad alternativamente en el cuerpo del hombre y en el del mosquito, cosa difícil de explicar si no posees conocimientos regulares de historia natural, y que no intento hacerlo porque prácticamente no te interesa.

Tu hijito, con su piel tan fina y suave, desprovista de pelos que la defendan, es más expuesto que las personas mayores a las picaduras, y por lo tanto a enfermar de paludismo. Para evitarlo en lo posible, solo una cosa has de tener muy presente: evita que lo piquen los mosquitos, sean los que fueran, porque no vas a pararte a distinguir si el que le pica es un «culex» ó un «anofel».

Para ello cubrelo con una gasa grande que esté dormido, gasa de malla muy estrecha, y con esto basta. Ya ves que sencillo es. Otros medios preventivos, como el tomar quinina, no son propios de los niños, porque estos se resisten a tomar medicinas, con razón casi siempre, sobre todo

Gobernación Civil

Se han expedido licencias de casa a don Alfonso Vega Tello y don Ramón Arranz Gallego, de Córdoba; don José Navarro Villa Zavallos, de Montilla; don Diego Rojas García, don José Fernández Moral, don Miguel Luque Serrano, don Pedro Pérez Rubio, don Antonio A. Cejas Paladín, don José Torres Portillo y don Luis Ceballo Vida, de Puente Genil.

* Han visitado al gobernador el alcalde y delegado gubernativo de Faente Obreras; don Ramón Roldán, farmacéutico de Iznajar; el gerente de la Electro Industrial Española, y el delegado gubernativo de Pozoblanco.

do si son tan amargas como la quinina. Y ya que te has enterado del importante papel que tienen los mosquitos en la transmisión del paludismo, incluye a tus hijos el amor a los píjamas, a los mantelos, a las salamanquesas, a todos los animales que devoran mosquitos, y en general insectos, no solo porque suelen ser la alegría de los campos y las ciudades, sino por paro egoísmo. No contentas que maten un solo pájaro. El mismo gorrión, esa granjilla habitante de los aleros del tejado y al que muchos odian porque se come algún grano de trigo, devora la infinidad de larvas de insectos, lo que le hace merecedor de nuestra simpatía.

Y hasta la próxima, lectora, en que seguiremos hablando con mucha seriedad por si nos siguen escuchando los de la Junta del Colegio, o en la mioceno, de escaso espíritu sobreestimado a aquella; como señalamos sucede en los arroyos de los Peones y del Pantano, en las cercanías de la casa de los Majadales Bajos, y en los lugares del Majadillo de Argote.

</div

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de don Ladislao Ocaña y de don Sandro Caballero.

Llegó de Pedroche el expeditedo provincial don Manuel Tardío Sánchez.

Se hallan en esta capital los alcaldes de Fuente Obejuna y Villanueva de Córdoba don Manuel Camacho y don José Sánchez Moreto respectivamente.

—Regresó de Luján el rico propietario don Enrique Carmena Mata.

—De Madrid ha regresado don José Bejarano Rivas, estimado amigo mío.

MILITARES

Se ha hecho cargo de la Legión Militar el teniente coronel don José Vázquez.

—Se han hecho los siguientes destinos en Infantería: comandantes don Salvador Fernández Rodríguez Arellano, al regimiento de Pontevedra; don Salvador Myró la Calle, al de Cáceres; don Manuel Beltrán Sáenz, a la Caja de Alcalá; D. Eladio Valverde Quintana, al batallón expedicionario de la Reina, y tenientes don Bernardo Santoro, al de la reserva de Montoro; don José Santoro Pérez al regimiento de reserva de Córdoba, y don Adelio Torre, al regimiento de la Reina.

ZAMBRA

No es cívica. Únicamente, pública gratitud a la Santísima Virgen del Carmen. Se han celebrado solemnes cultos en el presente: no a María Santísima del Carmelo. Fiechas y novena, predicadas por el señor cura, católicos de las MM. del Sagrario. ¿Dónde ha sido esto? En toda la provincia, dirás mi lector.

—Por ressentimientos nacieron en la calle de Almazán, los vecinos Manuel Calvente Cervantes, Rosario Sánchez Suárez, Diego Ortiz García, Santiago Gutiérrez Fernández y José Ortíz González.

Había una copiosa lluvia de piedras, palos, en abundancia y de otros del más escaso de Jéxico.

Entre los vecinos se predijo la natural alarma.—A.

Penas de amor

La pastora se afogó, conteniendo a su pastor que de pena se moría, por causa de un mal amor.

¿Qué te sucede mi niño? la triste madre decla a su hijo con cariño, y el zagal se respondió.

Sabía quedando en los errores, el zagal enamorado, y la madre con sus besos, su vida le habría dado.

Y una mañana muy fría, la Sierra se entró el sol; la madre los gemis, el pobre zagal maró, y la ingrata señora.

Tomás Rivera.

MILITARES

Los días de la Legión militan en la dura disciplina; las pláticas rigidas rectamente al corazón, todo lo ha pagado con creces, la Santísima Virgen del Carmen. ¿Dónde ha sido esto? Hemos honor al sector de la parroquia de Zambra que se conoce con el nombre de Adoración de los Santos de Don Juan a quien cabe tanto honor.—Correspondencia.

De Fuentidueña

DE SOCIEDAD

Acompañadas de su señora tía doña Carmela, han regresado de Fregona de F. (Portugal) las aristocráticas y bellas señoritas Carmela, Josefina y Rosario Poole Shaw, hijas del regidor de la Propiedad de este partido y estimada y distinguida amiga mía don Miguel Poole Cordero.

Les damos nuestra más afectuosa bienvenida.—Samot Arevit.

Reclutas de Cuota

La Escuela Militar del Tiro Nacional comenzará otro año, último del actual reemplazo, en el mes de Octubre próximo.

Los que desean matricularse deben hacerlo antes del 25 del corriente, de 4 a 6 de la tarde en el local de la Escuela, Ray Heredia 7, principal.

De Valsequillo

DE SOCIEDAD

Hemos temido el gusto de saludar en ésta al médico de Los Barrios don Alfonso Solo de Zádiga y sus bellas hermanas Marta y Consuelo.

—Regresó a Huelva, después de pasar unos días en ésta, el médico de aquel pueblo don Juan Solo de Zádiga.

—El exiliado de Puebla Nuevo don Francisco Carrasco y su distinguida esposa, han estado en ésta unos días.—El D.R.

NOTICIAS

LOS LETREROS EN LAS FACHADAS

—Y en Córdoba muchos más educados, niños unos, jóvenes otros, que van pintando las fachadas con figuras y coroas con letreros porcéticos, ó por lo menos estupidos ó insensatos, ó marchando las paredes con rayas.

Este proceder contra la estética y la propiedad ajena merece que la autoridad de órdenes a sus agentes y a los dibujantes y a los de los letreros se imponea el consiguiente castigo.

El loco por la pena es cuerdo y los más educados cuando se les castiga dárán de cascarrilla fachadas y de hacer daño por el placer de molestar y ensuciar que es un placer absurdo.

CARTERISTA

La benemérita de Huelva ha detenido a un carterista llamado Julio Piedras Pérez, que intentó sustraer una cartera a Manuel Portillo Méndez, y al ser sorprendido por éste dióse a la fuga, siendo capturado.

Se ha comprado que a dicho sujeto lo acompañaban otros dos, que al aprehenderlo en su detención desaparecieron de aquél pueblo sin dejar rastro.

MUERTO POR HIDROFÓBIA

Ayer murió en el Campo de la Verdad, Manuel Otriza Bustamante, que en la noche del 26 de Julio último falleció por un perro en una era del cortijo de La Urraca.

El desgraciado Ortega ha tenido una muerte horrible y en gran parte tiene de ello el fijo de la culpa.

Al ser mordido vino a Córdoba a someterse a tratamiento antirrábico. A su familia dijo que se estaba sometiendo a tratamiento, pero es lo que no es, que NO SE SOMETIO.

Véase por qué cuando al agravarse en la dolencia fue llamado el médico don Leandro González Soriano, éste d'gostó que padecía el enfermo hidrofóbico y ya nada podía hacerse en su obsequio.

Aprendan en este desgraciado los que se niegan a vacunarse con vias antirrábicas y en general los que no obedecen las prescripciones facultativas.

DESTINOS CIVILES

Para que pueda solicitar los licencias del ejército se presentan los siguientes: carteros de Almazán. G. flete de las Torres, Fe. nra Núñez Montalbán, Nra. nra Cartaya, Silera y Almazán, peón de la estación de Pedroche a Santa Eulalia y del extrarradio de Lucena y auxiliar de secretaria del Conservatorio de música, con 1.500 pesetas.

INTERVENIDA

Al vecino de El Viso, Manuel Delgado

Moymo, le ha sido intervenida una caballería de dadora procedencia, por cuyo motivo ha sido denunciado.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana de diez y media a doce y media de la noche en la Victoria.

«La Tierra de Carmen», pasa calle, Laza y Valverde. «Leyenda Oriental», Matos. —«El collar de Afrodita», g. va farándula y foxtrot de las molas de Atanas (1.º vez), Guerrero. —«Potpourri de Aires Andaluces», Lucena. —«La conquista del Mando», Santillana y Vélez. —«La Medalla del Torero», pasodoble (1.º vez), Rubio.

DE UN HURTO

En una fiesta de Sebastián Gil Sánchez, en Hinojosa del Duque, se hospedó el vecino de Cáceres Bayo, Ildo Palomo García.

Este quedó dormido en la habitación que ocupaba, cuya puerta dejó abierta y al despertar notó que le habían hurtado una carteca que contenía 420 pesos y una patente de médico titular.

Como presuntos autores de la robaron han sido detenidos el dueño de dicha hospedería Sebastián Gil Sánchez y los hijos de éste Juan, Tomás y Cecilio Gil Delgado.

CÓRDOBA AUTOMOVILISTA

El número 83 de esta importante revista es tan interesantísimo como los anteriores.

Con sus trabajos y estadísticas, y disposiciones oficiales acerca del automovilismo y otros artículos de interés para los automovilistas.

Es la relación de los coches matriculados, aparecen en Agosto 47.

El director de la revista señor Quesada no pierde momento para tener al corriente de estos asuntos a sus suscriptores.

Sobre la detención

DE UN DEMENTE

Se reciben noticias de Castro del Río dando cuenta de la detención del demócrata Luis Marmol Povedano, cuyo individuo fue recién antayer en el manicomio de San Pedro Acatara.

Se presentó dicho sujeto en la casa cuartel de aquella población, intentando penetrar en la misma a viva fuerza.

E guardia de puerta Adolfo Gregorio Gutiérrez, impidió que aquél lograra sus propósitos.

El demócrata en cuestión tropiezo con el guardia municipal Francisco Berenguer Flores, el que derribó al sujeto tratando de estrangularlo lo que no pudo llevar a cabo por la pronta intervención de R. f. e. Moreno Ortega.

REVERTA

En La Carlota rifaron Andrés De galdo Fernández y Manuel Ruiz Padilla.

Este quedó al primer al que causó una herida en la región parietal derecha, que interesa el cerebro cabelludo, aponeriosis y músculos, de pronóstico grave.

E agorero fue detenido.

DETENIDO

Lo ha sido en Linares (Jaén) Francisco A. Rojo Otero, autor del harto de varias caballerías en la demarcación de Córdena, propias del vecino de dicha villa Pascual Caso Sánchez.

INTENTO DE SUICIDIO

En el sitio conocido por Castañeda, en La Carlota, atentó contra su vida infiriéndole una cuchillada en el cráneo, Alfonso Salamanca Campos, zapatero, de 60 años, vecino de aquella villa.

Igáronse los móviles de tan reprobable como anticristiana resolución.

AMENAZAS

Antonio García Gil ha sido detenido por amenazar con una navaja a Manuel Santiago Luque.

ATROPELLO

En la calle de Torres Cabrera una camioneta del señor Marqués de la Mota de Trejo, que conducía el chofer Antonio Flores Ramírez, atropelló a Ana María Caballo Ruiz, que sufrió una herida contusa por degollarse en la región parietal derecha y camioneta volcada. Fue curada en la Casa de Socorro, donde calificaron las lesiones de pronóstico reservado.

TRASLADOS

El agente del Cuerpo de Vigilancia de esta plantilla don Vicente Salas, ha sido trasladado a la provincia de Bilbao y el vigilante don Magín Vigo, a Zaragoza.

A LOS CULTIVADORES DE ALGODÓN

La Comisión Algodonera del Estado, viene estudiando con singular atención, cuanto se relaciona con las bases a que ha de ajustarse la concesión de premios de la actual campaña, en consonancia con lo dispuesto en el Estatuto por el que aquella se regula y en momento oportuno hará público dicho Concurso y el Jurado que ha de entender en la concesión de las recomen-

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1868

OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, 83

SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor variedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especial

CLINICA ESPECIAL

PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES

DE OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Doctor Navarro.—Consulta diaria de 2 a 5

DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

declarando que los Países Bajos son defensores al catolicismo de una labor de cultura y pacificación social verdaderamente ejemplares.

El Congreso Nacional que a finales del mes pasado celebraron los alemanes Wauembert señala también un progreso en comparación con los anteriores. Un tema dominaba en las sesiones: la caridad católica como marianal de auxilio para los males de nuestro tiempo. Hechos y números; ideas y procedimientos; hasta aquí el magno programa que habrá de desarrollarse para orientar la acción hacia la práctica del amor, único remedio en esta hora de turbaciones y dolores.

En Bélgica, donde el celo sabe idear las formas más atractivas y realistas, el propósito del Congreso celebrado ayer en Morlaix, fué solemnemente instaurada la necesidad urgente de capacitar las juventudes para las luchas espirituales. Nada de teocrazia ni doctrina; nada de propaganda sino racionalización de cerebro y de alma. La Iglesia será siempre nuestra, ha dicho el doctor Dubois, si hacemos Maestros y egresamos Catequistas.

Otras dos Asambleas, de sombra cada una de ambas, tendrán lugar el mes actual en Italia; la de los Universitarios en Bolonia, que expondrá el alcance social y político de la Paz Romana y la de Historia de las Religiones de Milán.

El personaje respaldador de las juventudes bretonas de Cristo sobre todos los países y sobre todas las generaciones: el divino patrimonio de la Iglesia siempre presentado, y se expone triunfador, apreciado científicamente, exento y explicado por los más prestigiosos apólogos.

Jávértecas, pues, en este brevísimo resumen de Asambleas, que el movimiento católico de Europa gira alrededor de las cuestiones más trascendentales. Si nota asimismo, que en larga de la multitud de cristianos católicos, mestres directores prefieren una explicación apologetica propagandista, serena, reposada y científica?

Los Congresos católicos de este verano señalan a la acción caminos no poco andados antes, que más rápidamente danzan a la victoria.

J. Polo Benito.



Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

Doctor Pérez Jiménez

Horas de consulta, de 1 a 5.—Avda. María, 4.

PEÑARROYA

PEQUEÑOS SUCESSIONS

Mañana son los días de don Ladislao Ocaña y de don Sandro Caballero.

—Llegó de Pedroche el expeditedo provincial don Manuel Tardío Sánchez.

—Se hallan en esta capital los alcaldes de Fuente Obejuna y Villanueva de Córdoba don Manuel Camacho y don José Sánchez Moreto respectivamente.

—Regresó de Luján el rico propietario don Enrique Carmena Mata.

—De Madrid ha regresado don José Bejarano Rivas, estimado amigo mío.

—Penas de amor

La pastora se afogó, conteniendo a su pastor que de pena se moría, por causa de un mal amor.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio.	32'85
cierre.	32'90
Liberas cambio medio.	33'90
cierre.	33'91
Dollars.	6'975
Interior 4 por 100 al contado.	70'50
Exterior 4 por 100.	00'00
Aclamones del Banco de España.	575'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera.	009'00
Id. ordinarias Id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	51'00
Id. de Tabacos.	228'00
Sociedades del Norte de España.	000'00
Id. de M. Z. y A.	866'00

POLITICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Recordando a las Juntas de obras administrativas de los puertos el exacto cumplimiento del artículo 5.º del decreto de 26 de Febrero de 1924.

Resolviendo que se declare lo procedente en los pactos mercantiles entre patronos y obreros, en el sentido de que no son válidos los pactos entre patronos y dependientes si se altera la jornada mercantil.

Disponiendo que los maestros censores puedan solicitar por el cuarto turno el traslado voluntario a una escuela de la misma localidad.

Declarando que se suspenda la fabricación mientras duren los ensayos de la fabricación de fósforos de madera para ver si el público acepta o no esta clase de cerezas.

Asamblea vilenciana

El diez del actual, a las once, se celebrará una Asamblea nacional en el salón de actos del Circulo de la Unión Mercantil de Madrid.

Están invitados todos los vilencianos de España.

Las conclusiones que se estudiarán por la Asamblea son las siguientes:

Supresión de todo impuesto sobre el alcohol vinícola y libertad de fabricación, quedando sometidas las fábricas únicamente a la contribución industrial que le corresponda.

Prohibición de fabricar alcoholes con toda materia que no sea el vino o restos de la vinificación.

Supresión de todo gravamen provincial o municipal sobre los vinos que se introducen en las poblaciones consumidoras por entender que al desaparecer éste redundaría en beneficio del mayor consumo.

Magaz

El marqués de Magaz despachó hoy con Calvo Sotelo y Muslera y con el Director de Abastos.

Mada

A primera hora de la tarde se carecía de noticias oficiales.

En la Presidencia

Magaz recibió hoy a Melchor Cobo.

A última hora de la tarde nos dijo Magaz que, afortunadamente, no había ni en España ni en África novedad alguna.

Despachó esta tarde con el subsecretario de Hacienda.

A la hora de costumbre se reunieron en Consejo los vocales del Directorio que se hallan en Madrid.

Del Ayuntamiento

El alcalde ha recibido del alcalde de Lisboa cinco medallas para dos concejales, el alcalde de Toledo y dos inspectores de policía urbana.

El somador cubano señor Fernández Herme, con el ministro de Cuba, visitó la

colonia e collar en los Viveros y después estuve viendo el servicio de incendios.

Marruecos

Una crónica

Un periódico publica hoy una crónica de su corresponsal en Melilla, en la que expone las distintas versiones que circulan sobre las causas que pudieron determinar a Abd el Krim a realizar su ataque contra Alhucemas.

Las confidencias del campo enemigo son ahora muy escasas, porque Abd el Krim ha fusilado a cuatro confidentes nuestros, a presencia de los caídos.

Según los confidentes que aún nos quedan, la agresión a Alhucemas obedeció a que Abd el Krim quiso hacer un acto de presencia buscando en un golpe de efecto el prestigio que está perdiendo en las cabilas.

Sabido es que el prestigio del jefe de la rebelión se cimenta en golpes de mano.

Después del pacto hispano francés, de los éxitos nuestros, de la contraofensiva francesa, el fracaso de Abd el Krim era evidente y con ese golpe de mano ha querido justificarse.

Aviación

La escuadrilla de H. Villard Roll, efectuó vuelos de reconocimiento sobre diversos lugares del frente sobre de, se hallarán anormal.

Los hidroaviones también realizaron minucioso reconocimiento de la costa enemiga, hasta Cabo Q. Hutes.

Los aviadores han observado que los rebeldes se dedican estos días a efectuar trabajos de fortificación en la plaza próxima a Afran y cercanías de Alhucemas.

Si espera la llegada de seis hidroaviones con destino a la base de Mar Chica.

Emboscada

Tetuán.—Fuerzas indígenas de la mecha se emboscaron cerca de Egaria, sorprendiendo un convoy enemigo.

En el tiroteo resultó muerto un rebelde.

Tropas

Melilla.—Procedentes del campo han llegado a esta los indígenas de la jefatura de Varela.

Se ha pasado revista a los tabores.

La oficialidad del tercio y de la mecha ha se reunido en fraterna banquete.

Un telegrama de Luque

Tetuán.—El alcalde de Luque (Córdoba) ha enviado a Estella el siguiente despacho:

«Reunidos hoy para celebrar actos patrióticos y culturales dedica este pueblo en masa cariñoso recuerdo de admiración a ese bravo ejército, salvador del honor de España.»

El general Navarro, encargado del despacho, contestó en la siguiente forma:

«Este ejército queda muy reconocido al telegrama que le dirige hoy V. S. con motivo de la celebración de actos patrióticos y culturales, rogándole haga llegar hasta los habitantes de esa villa nuestra gratitud y salud.»

A Melilla

Tetuán. En comisión del servicio marítimo a Melilla los comandantes de lema-tel general, del general en jefe, señores San Félix y Lucas y el ayudante del general Navarro don S. Grado Silván.

Desde Larache

El general Petain y George han visitado los locales de Maquinex, en los que se establecerá el cuartel general del general Calmette.

En la región de Yebala se nota mucho movimiento de convoyes, de municiones y víveres.

En la de W. san el enemigo sostuvo corto combate con los franceses. Estos los dispersaron.

El primer cuerpo de ejército avanza con sus destrozos hacia el Norte sin resistencia.

En la de W. san el enemigo sostuvo corto combate con los franceses. Estos los dispersaron.

Al amanecer en Ixaxen una sección de pandería de Montaña, al mando de su teniente de Infantería.

Numerosos camiones del Centro Electrotécnico, bajo la dirección del comandante Fernández Muñoz, y las fuerzas de la séptima compañía de Intendencia, tienen a su cargo el transporte de víveres y cuando pueda reechar la columna acampada en Ixaxen.

Los transportes de municiones, para los ejercicios, con fuego real, que han de efectuar dichas fuerzas, lo efectúan camiones del P. que Móvil de Artillería.

Muchas personas visitaron el campamento de Ixaxen, que en las primeras horas de la tarde presentaba animadísimo aspecto.

El desembarco fue precedido por el general Fernández Pérez y su jefe de Estado Mayor teniente coronel Gaedez.

En los últimos días se han sometido a los franceses sesenta mil moros, de los cuales ocho mil habían tomado parte en las operaciones contra los franceses.

Desde el último Consejo celebrado en Fez y presidido por Petain, se ha aumentado la actividad en esta zona.

Zona francesa

Desde hace varios días, las tropas francesas venían sosteniendo emparrado combate en la región de Kifan, desde este punto a Benicor, en un frente de más de veinte kilómetros.

El enemigo, pegado al terreno, hace tanto resistencia, sin reparar en las numerosas bajas que le ocasionaba su ferocia.

Al fin, el grueso de los rebeldes, considerados impotentes para resistir el avance, se rindió a los franceses, abandonando en la batalla muchos cadáveres y gran cantidad de material de guerra.

La región de Kifan ha quedado bajo el dominio de las tropas del vecino protectorado, que también han sufrido sensibles bajas.

Se sabe que durante el combate de que dieron cuenta, Abd el Krim estableció un cuartel general en Targú, lugar próximo a uno de los ángulos del cuadrilatero que forma la ofensiva francoespañola.

Barcos que se esperan

Melilla.—Son estos días vapores corren de la Compañía Transmediterránea, que salen de Málaga, Almería y Cartagena.

También se esperan algunos barcos de la misma Compañía, que se encuentran actualmente al servicio del Estado.

Una columna maniobrera

Melilla.—Hace algunas semanas, se organizó una columna integrada por fuerzas de todas las armas y cuerpos europeos e indígenas, con objeto de tomar parte en cuantas operaciones dispusiera el mando.

Dicha columna está compuesta por las siguientes unidades:

Un batallón de Melilla (teniente coronel Malo); un batallón de África (teniente coronel Alvarez Coque); batallón Infantería de Marina (teniente coronel Arribalzaga); grupo de zapadores del batallón de ingenieros de Melilla, con secciones de ferrocarriles, radio, artillería, etc. (comandante Patiño); grupo del tercero de Montaña (comandante León); séptima compañía de Intendencia de Montaña (capitán López López); compañía de Sanidad (comandante médico Fernández Lozano); fuerzas de Regulares de Melilla (teniente coronel Pozas); fuerzas del Tercio (teniente coronel Bolívar); Mehal; la de Melilla (teniente coronel Abril); harka de Melilla (comandante Varela).

Manda dicha columna el general Fernández Pérez, quien lleva como jefe de Estado Mayor al teniente coronel Gaedez, asistido por los capitanes del mismo Cuerpo, Montoro e Issasi.

La vanguardia de la columna, está mandada por el coronel Goded, y el grueso de la misma por el coronel del regimiento de África, Vega.

La columna en Ixaxen

Dicha columna ha establecido su campamento en Ixaxen, en cuyo lugar se está concentrando.

Por ahora, se trata únicamente de que las tropas se extiendan en los distintos servicios de campaña. Cuando estas prácticas se den por terminadas, regresará a la plaza.

En las primeras horas de la mañana del lunes marcharon a Ixaxen, a bordo de los vapores de la Transmediterránea «Alhambra», «Navarra» y «J. G. James» los batallones de Melilla, África, Cazadores de África número 16, y el de Infantería de Marina y las fuerzas de Ingenieros y Sumidero Hayer, en los mismos buques, lo hicieron las restantes.

El traslado de las tropas, desde los buques hasta la playa, se efectuó en la escuadrilla de buques, de gran tonelaje, que manda el capitán de corbeta señor Moreno Gaera.

Para auxiliar estas faenas, marcharon el torpedero número 16 y el remolcador de la Armada «Cartagena».

Acampó en Ixaxen una sección de pandería de Montaña, al mando de su teniente de Infantería.

Numerosos camiones del Centro Electrotécnico, bajo la dirección del comandante Fernández Muñoz, y las fuerzas de la séptima compañía de Intendencia, tienen a su cargo el transporte de víveres y cuando pueda reechar la columna acampada en Ixaxen.

Los transportes de municiones, para los ejercicios, con fuego real, que han de efectuar dichas fuerzas, lo efectúan camiones del P. que Móvil de Artillería.

Muchas personas visitaron el campamento de Ixaxen, que en las primeras horas de la tarde presentaba animadísimo aspecto.

El desembarco fue precedido por el general Fernández Pérez y su jefe de Estado Mayor teniente coronel Gaedez.

Al amanecer en Ixaxen una sección de pandería de Montaña, al mando de su teniente de Infantería.

Numerosos camiones del Centro Electrotécnico, bajo la dirección del comandante Fernández Muñoz, y las fuerzas de la séptima compañía de Intendencia, tienen a su cargo el transporte de víveres y cuando pueda reechar la columna acampada en Ixaxen.

Los transportes de municiones, para los ejercicios, con fuego real, que han de efectuar dichas fuerzas, lo efectúan camiones del P. que Móvil de Artillería.

Muchas personas visitaron el campamento de Ixaxen, que en las primeras horas de la tarde presentaba animadísimo aspecto.

El desembarco fue precedido por el general Fernández Pérez y su jefe de Estado Mayor teniente coronel Gaedez.

Al amanecer en Ixaxen una sección de pandería de Montaña, al mando de su teniente de Infantería.

Numerosos camiones del Centro Electrotécnico, bajo la dirección del comandante Fernández Muñoz, y las fuerzas de la séptima compañía de Intendencia, tienen a su cargo el transporte de víveres y cuando pueda reechar la columna acampada en Ixaxen.

Los transportes de municiones, para los ejercicios, con fuego real, que han de efectuar dichas fuerzas, lo efectúan camiones del P. que Móvil de Artillería.

Muchas personas visitaron el campamento de Ixaxen, que en las primeras horas de la tarde presentaba animadísimo aspecto.

El desembarco fue precedido por el general Fernández Pérez y su jefe de Estado Mayor teniente coronel Gaedez.

Al amanecer en Ixaxen una sección de pandería de Montaña, al mando de su teniente de Infantería.

Numerosos camiones del Centro Electrotécnico, bajo la dirección del comandante Fernández Muñoz, y las fuerzas de la séptima compañía de Intendencia, tienen a su cargo el transporte de víveres y cuando pueda reechar la columna acampada en Ixaxen.

Los transportes de municiones, para los ejercicios, con fuego real, que han de efectuar dichas fuerzas, lo efectúan camiones del P. que Móvil de Artillería.

